

НАКАНУНЕ ЧЕТЫРНАДЦАТОГО СЪЕЗДА КП(б)Б

В. Шарангович

КП(б)Б накануне своего XIV съезда 50,4 проц. в 1931 году. Развернуты новые отрасли промышленности машиностроения, искусственные удобрения, искусственный шелк, цементное производство, выработка строительных материалов и др.

Мы с успехом, как это замечено контрольными цифрами на 1932 год выполнили пятилетку в четыре года, а по ряду важнейших областей хозяйства (нефть, энергетика, с.-х. машиностроение и др.) выполняем ее за два с половиной года.

Достигнут огромный рост крупной промышленности. Пущен ряд крупных гигантов промышленности. Автозавод «АМО», Сталинградский и Харьковский тракторные, приближается пуск Магнитострой, Кузнецкстрой, с успехом строится Днепрострой, в наличии — значительный подъем и механизация Донбасса, реконструкция «Красного Путиловца» и др. Все это свидетельствует о новом этапе в индустриализации нашей страны, укреплении ее руководящей роли во всем народном хозяйстве.

Достигнуты крупные успехи в разрешении задачи — догнать и перегнать передовые капиталистические страны, в освобождении от иностранной зависимости. 1931 год со всей ясностью показал нам, что мы имеем все возможности своими собственными техническими ресурсами построить любую сложную машину, если за это дело возьмемся по-большевистски.

Достигнуты невиданные успехи в области социалистической реконструкции сельского хозяйства: значительно вырос-

ли валовая продукция всей промышленности БССР в 1931 году (включая и мясную промышленность в сумме 120 млн. рублей) достигает 820 млн. рублей и в продукции всего народного хозяйства составляет 51,7 проц. вместо 23,6 проц. в 1928-29 году и 38,7 проц. в 1929-30 году).

Удельный вес рабочих составлявший 1,95 проц. в 1930 году увеличился до 3,2 проц. в 1931 году. Темпы прироста рабочего класса как и промышленности БССР превышают общесоюзные темпы. За 10 месяцев 1931 года продукция республиканской промышленности увеличилась в сравнении с теми же месяцами 1930 года приблизительно на 63 проц.

Реализация шести условий тов. Сталина дала свои громадные положительные результаты. На тех предприятиях («Вольшевск», завод им. Ланцукского и ряд других), где все организации занялись за конкретное осуществление сталинских условий уже сейчас достигнуты решающие сдвиги.

Однако, нужно со всей категоричностью подчеркнуть, что в первую очередь качественные показатели промышленности БССР являются совершенно неудовлетворительными. Это факт, что снижение себестоимости в 1931 году намечалось только в 1,7 проц. вместо

элементы классовой борьбы, что кулачество сейчас берет ставку на разоружение колхозов изнутри и ослепляет бедное сопротивление выполнению центральной задачи в колхозном строительстве — организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Было бы неправильно недооценивать всей сложности задач, которые перед нами стоят на этом участке работы.

Наличие кулацко-потребительских и вражеских тенденций и настроений в ряде колхозов, что особенно выявилось при проведении заготовок (дубня, хлебофуражные балансы, распределение уржак, согласно принципа «сначала себе, а потом государству»), — все это настойчиво выдвигает задачу социалистического воспитания колхозника и делает ее (задачу) особенно актуальной, как и задачу очистки колхозов от кулацко-враждебных элементов.

Ряд колхозов засорен кулацко-враждебными элементами.

Наличие всех этих фактов еще более отчетливо подчеркивает важность мобилизации всей КП(б)Б на разрешение задач организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Эта задача является центральной в колхозном движении и только через ее осуществление мы сумеем завершить в основном сложную коллективизацию БССР в 1932-33 г.г.

Все ли звенья партийной организации и колхозной системы подошли вплотную к укреплению колхозов. На этот вопрос приходится дать отрицательный ответ. При наличии бесспорного поворота всей

масс. Решкий подъем жизненного уровня пролетариата СССР особенно выделается на фоне возрастающей нищеты и голода трудящихся слоев населения в странах капитализма.

Однако ничтоже и кооперативизм, а также и торговых организаций, духа и недостаточное еще внимание к их стороне. И тем не менее, рабочие снабжения свидетельствуют о том, что на этом участке работы, шире, еще требуется много партийного внимания. Мы имеем большие возможности и ресурсы, чтобы еще больше улучшить рабочее снабжение и задачи, заключающиеся в том, чтобы эти большие ресурсы направить и лучше использовать.

Кроме того, важнейшим условием быстрого подъема материального уровня пролетариата является развертывание советской торговли на основе социалистической политики цен. Партия, отдавая предельную развертку всей советской торговле, как одну из важнейших проблем социалистического строительства и дала решительный отпор как право-оппортунистическим националистическим тенденциям в государственных и кооперативно-торговых аппаратах, так и «лево-оппортунистическим перекачиванием через этап советской торговли к простому продуктообмену и распределению.

Необходимо планомерно и впереди бороться за улучшение рабочего снабжения и общественного питания, сделать это делом всех организаций и полностью использовать все наличные ресурсы.

русским национал-демократизмом, был принят ошибочный лозунг о том, что белорусский национал-демократизм является главной опасностью на данном этапе. «Ошибочность лозунга о национал-демократизме, как главной опасности на данном этапе, заключалась в том, что этот лозунг не концентрировал своего огня против великодержавного угнетения и тем самым не содействовал необходимой мобилизации партийных сил на борьбу с ним» (Из постановления ЦК и ЦКЮ).

Этот лозунг противоречил постановлениям XII съезда РКП(б) и XVI съезда ВКП(б) и сейчас же после XVI съезда принята установка о том, что великодержавный уклон является главной опасностью на данном этапе, мобилизуя все силы на решительной борьбе с ним.

ЦК совсем правильно в своем постановлении отмечает, что специально на определенном этапе неправильного лозунга о том, что национал-демократизм является главной опасностью не дает никаких оснований ревизировать проведенную ЦК ВКП(б) борьбу о национал-демократизме и национал-оппортунизмом. Раскрытие и борьба против национал-демократизма и его агентуры в рядах партии — национал-оппортунизма — были проведены компартией Белоруссии совсем правильно.

В дальнейшей практической работе по национально-культурному строительству нам необходимо развернуть самую непримиримую борьбу за правильное осуществление ленинской национальной

Комсомол также добился значительных достижений в своей работе. Поднялась производственная активность комсомола. Комсомольцы более активно и конкретно принимают участие в борьбе за выполнение производственных заданий на предприятиях, за укрепление колхозов.

Однако, в работе комсомола существует отставание в ряде важнейших участков работы. Темпы перестройки работы комсомола и концентрации главного внимания на большевистском воспитании комсомольцев и новых пополнений рабочей и трудящейся молодежи — вот основная задача комсомола.

Перестройка работы всех массовых организаций пролетариата развернулась, но еще не достигла такого уровня, который бы соответствовал современным задачам социалистического строительства.

Вопросы качества в руководстве и работе партийных, советских и профсоюзных органов, конкретность и перенесение центра тяжести на проверку выполнения — приобрели исключительное значение. Перестройка работы всех организаций тесно связана с развертыванием дальнейшей беспощадной борьбы о бюрократизмом. Этой задачи нельзя ни в коем случае упускать в дальнейшей работе.

Нужно повысить ответственность ответственных организаций, решительно бить по расхлябанности, несвоевременном выполнении директив партии, когда бы это ни касалось.

Октябрьской революции в Белоруссии, как революции крестьянской и другие искажения истории большевизма имеет место в ряде теоретических работ (Агурский, Потани, Майзель, Шаповалов, Щербаков и др.), что сейчас решительно раскрывается партийной организацией. Нужно о последовательной непримиримостью бороться за партийность науки и марксистско-ленинскую чистоту теоретического фронта.

Приток молодых кадров, не прошедших в большинстве своем школы гражданской войны, не знающих усталости и эксплуатации капиталистической фабрики, а отсюда менее закаленных, — в особенности острой ставят вопрос о марксистско-ленинском воспитании партийных, комсомольских профсоюзных кадров. Успешное разрешение этой задачи ставится в простую зависимость от выполнения очередных хозяйственно-политических задач и вовлечения к участию в них новых пополнений партии.

В области развертывания партийно-воспитательной работы можно констатировать ряд достижений. Однако, эти достижения по сравнению с все возрастающими требованиями к партийной учебе, являются совершенно недостаточными. В партучебе существуют элементы схоластики, имеют место искажения идеологического содержания учебы, партучеба недостаточно увязывается с практической партийной работы и выполнением очередных политико-хозяйственных задач. Ликвидация этих недостат-